



IKPSE •

MKPOL

Mezinárodní komise pro ochranu Labe
Internationale Kommission zum Schutz der Elbe

2008 - 2010

Dne 1. ledna 2011 převzala předsednictví v Mezinárodní komisi pro ochranu Labe (MKOL) Česká republika. Novým prezidentem se stal pan RNDr. Pavel Punčochář, CSc. Za působení a angažovanost ve funkci prezidenta MKOL v uplynulých třech letech patří poděkování panu Dr. Fritz Holzwarthovi.

V předkládaném souhrnu připravil sekretariát MKOL přehled nejdůležitějších výsledků širokého spektra úkolů Komise v letech 2008 – 2010 a chtěl by na tomto místě poděkovat všem, kteří přispěli k úspěšné mezinárodní spolupráci.

2008



Leden: Předání předsednictví +++ Únor: Odborné konzultace +++ Březen: Poplachový model Labe – nová verze +++ Duben: Mezinárodní labské fórum +++ Červen: Pracovní setkání zástupců mezinárodních hlavních varovných centrál +++ Světová výstava v Zaragoze – příspěvek Labe a MKOL +++ Září: „Rybí fauna toku Labe“ +++ Říjen: Dílčí zpráva ke statistice malých průtoků +++ Magde-burský seminář o ochraně vod +++ Prosinec: Mezinárodní plán povodí ke konzultaci s veřejností

2009



Duben: Mezinárodní labské fórum +++ Květen: Kulatý stůl +++ Srpen: „Druhá zpráva o plnění Akčního plánu povodňové ochrany v povodí Labe“ +++ Září: Terénní odběr vzorků +++ Prosinec: Mezinárodní plán povodí

2010



Březen: Informační list k plánu povodí +++ Duben: Výstava „Kulturní krajina Labe“ +++ Květen: Povodňová směrnice +++ Červen: Jednání expertů +++ Říjen: Magdeburský seminář o ochraně vod +++ Závěrečná zpráva k „Akčnímu programu Labe“ +++ Slavnost 20 let MKOL +++ Statistika malých průtoků na Labi a jeho významných přítocích +++ Listopad: Pracovní setkání zástupců mezinárodních hlavních varovných centrál

Květen

Povodňová směrnice

Vedoucí delegací MKOL a zástupci Rakouska a Polska v mezinárodní koordinační skupině ICG odsouhlasili návrh postupu implementace Povodňové směrnice v povodí Labe na mezinárodní úrovni.

Cílem je vypracovat společný Mezinárodní plán pro zvládání povodňových rizik v povodí Labe v analogické struktuře k plánu povodí dle Rámcové směrnice o vodách, tzn. úroveň A (pro Mezinárodní oblast povodí Labe) a úroveň B (národní plány pro části Mezinárodní oblasti povodí Labe jednotlivých států).

Červen

Jednání expertů

V červnu 2010 zorganizovala MKOL v Drážďanech jednání expertů k managementu množství vod v Mezinárodní oblasti povodí Labe. Na 23. zasedání MKOL v říjnu 2010 byly výsledky tohoto jednání potvrzeny schválením usnesení o založení ad hoc skupiny expertů „Management množství vod“.

2010

V rámci „Mezinárodního programu měření Labe“ se sleduje na 19 měrných profilech (7 v České republice, 12 v Německu) na Labi (9 měrných profilů) a jeho přítocích (10 měrných profilů – Vltava s Berounkou, Ohře, Černý Halštrov/Schwarze Elster, Mulde, Sála/Saale s řekou Unstrut a Bílým Halštrovem/Weiße Elster, Havola/Havel se Sprévou/Spree) více než 100 fyzikálních, chemických a biologických ukazatelů. „Mezinárodní program měření Labe“ je každoročně aktualizován.

Součástí programu jsou i společné odběry vzorků z vrtulníku v podélném profilu Labe od ústí do Severního moře po pramen v Krkonoších, které se v letech 2008 – 2010 uskutečnily vždy v květnu a srpnu.

Výsledky sledování jakosti vody v Labi a jeho významných přítocích v rámci „Mezinárodního programu měření Labe“ jsou každoročně publikovány v „Tabulkách hodnot fyzikálních, chemických a biologických ukazatelů“.

Za hydrologické roky 2007, 2008 a 2009 byly vypracovány tabulky hodnot průtoků v 27 vodoměrných stanicích na Labi a vybraných přítocích a tabulky hodnot plavenin (koncentrace a odtoky) v 19 měrných profilech plavenin na Labi a vybraných přítocích. Tyto tabulky hodnot byly opatřeny souhrnným komentářem.

Byly zpracovány roční přehledy případů havarijního znečištění vod v povodí Labe v letech 2007, 2008 a 2009 vybraných na základě kritérií k posouzení havarijního znečištění vod v rámci „Mezinárodního varovného a poplachového plánu Labe“. Celkem se vyskytlo 43 případů havarijního znečištění vod.

Funkčnost hlásných cest „Mezinárodního varovného a poplachového plánu Labe“ je pravidelně testována. Testování proběhla v červenci 2008, lednu a dubnu 2009 a v únoru a červenci 2010.



